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Instrucciones:

a) Duracion: 1,5 horas.
b) El examen esta dividido en cuatro bloques.

maxima 2,4 puntos, minima 0.

pregunta 0,3 puntos.

Puntuacion maxima de cada problema 2 puntos.

1. Ocho preguntas tipo test. Se seleccionard una opcion en cada pregunta. Las respuestas correctas puntuaran
0,3 puntos, se restara 0,1 por cada pregunta errénea, las preguntas en blanco no punttan. Puntuacion

2. Dos preguntas de respuesta breve, se responderan con una o dos palabras. Puntuacién maxima de cada

3. Dos cuestiones tedricas. para calificar estas cuestiones, se tendrd en cuenta que el contenido de la
respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicidn, concrecidon y adecuada presentacion. Puntuacion
maxima de cada cuestion 1,5 puntos (se elegiran dos de las tres cuestiones propuestas).

4. Dos problemas con varios apartados diferentes. Para calificar se tendra en cuenta que el planteamiento
sea correcto, que la solucién no contenga errores de cdlculo, que esté debidamente desarrollada, que la
presentacion sea clara y limpia y que aparezcan expresamente y con exactitud los resultados que se piden.

PREGUNTAS DE OPCION MULTIPLE

1. Indica cual de las siguientes consideraciones o
concepciones en la evolucion del concepto de
empresario no es correcta:

a) El empresario como gestor clinico de las
emociones.

b) El empresario es una persona que mide y
asume riesgo.

c) El empresario es una persona innovadora.

2. En el holding:

a) El grupo controla todas las fases del
proceso productivo.

b) Existe concentracién geografica de
empresas interesadas en un sector
concreto.

c) Una empresa matriz controla al resto de
empresas del grupo.

3. ¢En cudl de los siguientes tipos de mercados
existe un mayor numero de empresas
compitiendo?

a) Oligopolio.

b) Competencia monopolistica.

¢) Monopolio.

4. Una patente:

a) Permite a la empresa un monopolio legal

de manera temporal.

b) Supone un fallo de mercado que provoca
una externalidad negativa.

c) Constituye un canal de distribucién de la
empresa.

5. Las agencias de colocacion de empleo son una
fuente de reclutamiento:

a) Externo.

b) Interno.

c) Mixto.

6. Una deuda con una entidad financiera a
devolver en 18 meses es:

a) Un pasivo no corriente.

b) Un activo no corriente.

c¢) Un pasivo corriente.

7. La parte del activo corriente que esta financiada
con capitales permanentes es:

a) El margen de endeudamiento.

b) El fondo de maniobra.

c) El punto muerto.

8. Una tecnologia es técnicamente mas eficiente
si:

a) Es mas eficaz.

b) Utilizando menos unidades de factor
permite obtener la misma cantidad de
producto.

c) Es mas barata.
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PREGUNTAS SEMIABIERTAS

1. Adam Smith definié al empresario como persona de los medios de produccidn.

2. La teoria de los dos factores de Herzberg considera la estabilidad en el trabajo como un factor de

CUESTIONES TEORICAS (conteste solo dos cuestiones)

1. Explique el Leasing y el Renting como fuentes de financiacién de las empresas.

2. Enumere y explique 5 variables externas a tener en cuenta antes de elegir el lugar mas adecuado para
localizar una empresa.

3. Defina los conceptos de organizacion formal e informal de la empresa.

PROBLEMAS

1. Un Estudio de Decoracidn de Interiores que empezé su actividad el 1 de enero de 2022 presenta los
siguientes saldos contables a 31 de diciembre de 2023.
Clientes: 13.300 €; Deudas a largo plazo: 53.700 €; Bancos e instituciones de crédito c/c vista: 11.000 €;
Deudas a corto plazo: 10.800 €; Reservas: 10.000 €; Material de oficina: ¢X? €; Resultados del ejercicio: ¢Y?
€; Capital: 40.000 €.

Se sabe ademds que:
= La amortizacion del inmovilizado (adquiridos todos al inicio de la actividad de la empresa se realiza de
forma lineal y ninglin elemento tiene valor residual).
= Los ordenadores fueron adquiridos por valor de 9.000 € y tienen una vida util de 5 afios.
= Las aplicaciones informaticas, cuyo precio de adquisicidn ascendié a 3.000 €, se amortizan en 5 afios.
= Las construcciones, cuyo valor inicial es de 100.000 € se les considera una vida util de 25 afios.
= El mobiliario, cuyo precio de adquisicién fue 15.000 €, se amortiza en 10 afios.

SE PIDE:
a) Determine la cuantia del Material de oficina y los Resultados del ejercicio sabiendo que el Fondo de
Maniobra es de 18.000 € y el Patrimonio Neto es de 75.500 €.
b) Realice el Balance de la empresa a 31 de diciembre de 2023 ordenado por masas patrimoniales.

2.- La empresa OLIMPIADA24 S.L. dedicada a la fabricacién de bolsos de piel, durante el afio 2023 ha vendido
2.000 bolsos a un precio de venta unitario de 80 €.
Para la produccidn de estos, ha incurrido en los siguientes gastos: Materia prima (piel): 40.000 €; Mano de
obra: 50.000 € y los gastos generales han ascendido a 10.000 €.
Se sabe ademas que:
e Los gastos anuales de amortizacion son de 12.000 €.
El Activo Total de la empresa tiene un valor de 600.000 €.
e El Pasivo Total de la empresa que devenga intereses anuales del 3% tiene un importe de 300.000 €.
e Elimpuesto sobre sociedades es el 25%.
SE PIDE:
a) Calcular la rentabilidad econdmica y la rentabilidad financiera de la empresa.
b) Comente los resultados obtenidos en el apartado a.
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Instrucciones:

a) Duracion: 1,5 horas.
b) El examen esta dividido en cuatro bloques.

maxima 2,4 puntos, minima 0.

pregunta 0,3 puntos.

maxima de cada cuestion 1,5 puntos.

Puntuacion maxima de cada problema 2 puntos.

1. Ocho preguntas tipo test. Se seleccionara una opcion en cada pregunta. Las respuestas correctas puntuaran
0,3 puntos, se restard 0,1 por cada pregunta errdnea, las preguntas en blanco no puntdan. Puntuacion

2. Dos preguntas de respuesta breve, se responderan con una o dos palabras. Puntuaciéon maxima de cada

3. Dos cuestiones tedricas. para calificar estas cuestiones, se tendrd en cuenta que el contenido de la
respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicidn, concrecion y adecuada presentacién. Puntuacion

4. Dos problemas con varios apartados diferentes. Para calificar se tendra en cuenta que el planteamiento
sea correcto, que la solucion no contenga errores de calculo, que esté debidamente desarrollada, que la
presentacion sea clara y limpia y que aparezcan expresamente y con exactitud los resultados que se piden.

PREGUNTAS DE OPCION MULTIPLE

1. Son criterios validos para clasificar las empresas
en funcién de su dimension:
a) El tamano de la superficie sobre la que se
encuentran sus instalaciones.
b) El nimero de proveedores y de clientes.
c) El volumen de ventas y el nimero de
trabajadores.
2. ¢Qué es un proceso de produccidon multiple o
conjunta?
a) Aquel en el que intervienen varias
empresas para obtener un producto.
b) Aquel en el que se obtienen varios
productos diferenciados.
c) Aquel en el que se produce un flujo
continuo sin interrupciones.
3. éCudl de los siguientes es un método de
seleccién de inversiones estatico?
a) El Pay-back.
b) El Valor Actualizado Neto.
c) La Tasa Interna de Rendimiento.
4. La distribuciéon de un producto seria una
actividad propia de la funcion:
a) De produccion.
b) De comercializacion.
c) De administracion.

5. La primera persona que sefiald la importancia
de las relaciones humanas en la empresa fue:
a) Mayo.
b) Maslow.
c) Taylor.
6. La formacidon continua del personal de la
empresa:
a) Solo puede realizarse en grandes
empresas.
b) Permitira que la empresa se adapte a los
cambios y gane en competitividad.
c) Debe realizarse siempre dentro de la propia
empresa.
7. Cuando la ratio de garantia (activo total/exigible
total) es igual a la unidad, significa que la empresa:
a) Tiene beneficios.
b) Los fondos propios son mayores que las
deudas.
c) Carece de no exigible.
8. Para Knight, el concepto que define al
empresario es:
a) La organizacion.
b) El riesgo.
c) La oportunidad de negocio.
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PREGUNTAS SEMIABIERTAS

1. La facilidad que tiene una empresa para convertir sus elementos patrimoniales de activo en dinero se
denomina

2. A la diferencia entre el precio de emisién de las acciones y su valor nominal se denomina
de emisidn de acciones.

CUESTIONES TEORICAS

1. Explique la teoria de los factores de Herzberg indicando un ejemplo de cada factor.

2. Conceptos de inversidon de mantenimiento e inversidn expansiva. Si una empresa decide llevar a cabo una
serie de inversiones: a) una inversidn en mobiliario y equipos informaticos para crear nuevos puestos de
trabajo; b) una inversion en maquinaria nueva por encontrarse dafiada la maquinaria actual y c) unainversién
en maquinaria nueva para aumentar la cuota de mercado en un 10%. Justifique en cada caso si se trata de
una inversiéon de mantenimiento (reposicidn) o expansiva (crecimiento).

PROBLEMAS

1. La empresa MALAGA23 S.L. dedicada a la fabricacién de mochilas, tiene unos costes anuales fijos de
300.000 euros.
Se sabe que en el aiio 2022:

= El coste de fabricar cada mochila ha sido de 15 euros.

= Se han vendido 24.000 mochilas.

= El beneficio obtenido ha sido de 84.000 euros.

SE PIDE:
a) Calcule el precio unitario de venta de cada mochila.
b) Determine el punto muerto.
c) Indique los costes e ingresos totales, tanto para la situacion del beneficio citado como para la cifra
de punto muerto.

2.- La empresa OLIMPIADA23 S.L. dedicada a la fabricacién de zapatos y botas, presenta la informacion
relativa a los productos fabricados y los factores productivos utilizados, correspondientes a los afios 2021 y
2022, que muestra la siguiente tabla:

Afo 2021 Afio 2022
Cantidad Precio Cantidad Precio
Factores Mano de obra | 10.000 horas 12 €/hora 10.600 horas 12,5 €/hora
productivos Materia prima | 4.000 metros 20 €/metro 4.200 metros 20,6 €/metro
Magquinaria 6.000 horas 50 €/hora 6.100 horas 52 €/hora
Produccion |L£2Patos 4.000 zapatos | 80 €/zapato | 4.200 zapatos | 85 €/zapato
Botas 2.000 botas 120 €/bota 2.100 botas 124 €/bota

SE PIDE:

a) Calcule la productividad global obtenida por la empresa durante el afio 2021.
b) Calcule la productividad global obtenida por la empresa durante el afio 2022, a precios constantes,

utilizando como afio base el 2021, para evitar el efecto de la inflacidn sobre la misma.
c) Determine e interprete la tasa de variacion que ha sufrido la productividad global.
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Instrucciones:

a) Duracion: 1,5 horas.
b) El examen esta dividido en cuatro bloques.

1. Ocho preguntas tipo test. El alumno elige una opcién de las tres propuestas. Cada pregunta con respuesta
correcta puntuara 0,3 puntos, restando 0,1 por cada pregunta errénea, las preguntas en blanco no punttan.
La calificacion maxima en esta parte sera de 2,4 puntos y la minima de cero.

2. Dos preguntas de respuesta breve, que el alumno responderda mediante una o dos palabras. Tendran un total
de 0,6 puntos (2 preguntas a 0,3 puntos cada una).

3. Dos cuestiones tedricas. para calificar estas cuestiones, se tendrd en cuenta que el contenido de la
respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicion, concrecion y adecuada presentacion. Cada
cuestion puntia un maximo de 1,5 puntos.

4. Dos problemas con varios apartados diferentes. Para calificar la solucidn, se tendra en cuenta que el
planteamiento sea correcto, que la solucion no contenga errores de calculo, que esté debidamente
desarrollada, que la presentacion sea clara y limpia y que aparezcan expresamente y con exactitud los
resultados que se pidan. Los problemas puntian un maximo de 2 puntos cada uno de ellos. Calificacién minima
exigida en este apartado un 2,5.

PREGUNTAS DE OPCION MULTIPLE

En una empresa que vende su producto en a) Una fuente de financiacion internay

toda Espafia, el jefe de ventas de Andalucia propia.

forma parte de: b) Una fuente de financiacion externay
a) Laalta direccién. propia.
b) La direccion intermedia. c) Una fuente de financiacion ajenay
c) Ladireccién operativa. externa.

¢éCudl de las siguientes es una fuente de 6. Podemos decir que una patente es:
financiacién ajena de la empresa? a) Unainversion fisica.
a) Leasing. b) Unainversion inmaterial.
b) Amortizacion. c) Unainversidn financiera.

c) Reservas.
7. No es una actividad propia del merchandising:

La estrategia de distribucion que busca colocar a) Ladegustacion de productos en el

el producto en el mayor nimero de puntos de establecimiento.

venta posibles, se denomina: b) La colocacion estratégica del producto
a) Exclusiva en un local determinado.
b) Selectiva c¢) UnanunciodeTV.

c) Intensiva
8. Al hablar de "calidad total" estamos haciendo

Una empresa que fabrica quesos se plantea
ampliar su negocio y producir yogures para
sus clientes actuales, équé tipo de estrategia
de crecimiento implanta?

a) Penetracion de mercado

b) Desarrollo de nuevos productos.

c) Desarrollo de mercado

La aportacion de capital por parte de los
socios de una empresa es:

referencia a que:

a) Laresponsabilidad para conseguirla
corresponde a todos los
departamentos de la empresa.

b) Todos los productos fabricados salen
con cero defectos.

c) El precio de nuestro producto en
relacion a dicha cantidad es el mejor
del mercado.
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PREGUNTAS SEMIABIERTAS
1.- La relacion (divisidn) entre la produccion de una empresa en unidades fisicas y el nimero de unidades

utilizadas de un determinado factor productivo se denomina

2.- La facilidad que tiene una empresa para convertir sus elementos patrimoniales de Activo en dinero se
denomina

CUESTIONES TEORICAS
1.- El ciclo de vida del producto: Definicion, etapas y criticas.

2- Indique la principal diferencia que existe entre la financiacién propia y la financiacidon ajena de una
empresa. Explique tres fuentes de financiacién ajena a largo plazo.

PROBLEMAS
1.- La empresa “SEGUNDO BACHILLERATO S.A” presenta los siguientes elementos patrimoniales,
valorados en euros, a 31 de enero de 2022:

Caja, euros é....? | Proveedores 22.500
Elementos de transporte 40.000 | Clientes 25.000
Deudores 5.000 | Resultados del ejercicio én?
Mercaderias 22.500 | Deudas a largo plazo 145.000
Construcciones 240.000 | Acreedores, efectos comerciales a pagar | 20.000
Capital Social 125.000 | Reserva legal 87.500
Deudas a corto plazo 25.000 | Terrenos y bienes naturales 150.000
Bancos e instituciones de crédito, c/c 32.500

vista, euros

Sabiendo que el valor del Fondo de Maniobra es 19.200 €, se pide:

a) Eldinero mantenido en Caja.

b) ElBalance de Situacién a 1 de febrero de 2022, con sus masas patrimoniales debidamente
ordenadas.

c) El Resultado del ejercicio.

2.- La empresa “FACULTAD ECO, S.A.” dedicada a la fabricacion de mascarillas higiénicas y quirurgicas
posee un activo total que asciende a 6 millones de euros. Con esta inversion ha obtenido en el Ultimo
ejercicio un beneficio antes de intereses e impuestos de 1,1 millones de euros (tasa impositiva 30%).

Se pide:

a) Calcular la rentabilidad econémica de la empresa.

b) Calcular la rentabilidad financiera, en caso de que se financie exclusivamente con capital propio.

c) Calcular la rentabilidad financiera, suponiendo que se financia con un 60% de capital propio y un
40% con capital ajeno, teniendo este ultimo un coste del 14%.
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Instrucciones:

a) Duracion: 1,5 horas.
b) El examen esta dividido en cuatro bloques.

1.

Ocho preguntas tipo test. El alumno elige una opcidn de las tres propuestas. Cada pregunta con respuesta
correcta puntuard 0,3 puntos, restando 0,1 por cada pregunta errdnea, las preguntas en blanco no
puntuan. La calificacion maxima en esta parte sera de 2,4 puntos y la minima de cero.

Dos preguntas de respuesta breve, que el alumno respondera mediante una o dos palabras. Tendran un
total de 0,6 puntos (2 preguntas a 0,3 puntos cada una).

Dos cuestiones tedricas. para calificar estas cuestiones, se tendra en cuenta que el contenido de la
respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicion, concrecién y adecuada presentacion. Cada
cuestion punttda un maximo de 1,5 puntos.

Dos problemas con varios apartados diferentes. Para calificar la solucion, se tendrd en cuenta que el
planteamiento sea correcto, que la solucion no contenga errores de calculo, que esté debidamente
desarrollada, que la presentacion sea clara y limpia y que aparezcan expresamente y con exactitud los
resultados que se pidan. Los problemas punttiian un maximo de 2 puntos cada uno de ellos. Calificacion

minima exigida en este apartado un 2,5.

PREGUNTAS TIPO TEST

1.

La publicidad que se realiza en el punto de
venta se incluiria dentro del:

a)
b)
c)

Telemarketing.
Marketing directo.
Merchandising.

Ruptura de stock es:

5.

La dimensién de una empresa es:

a) El espacio ocupado por sus
instalaciones.

b) La distancia a los mercados a los que
suministra.

c) La capacidad de produccién de sus

a) El deterioro de un producto. instalaciones.
b) La averia producida en el local de 6. Los titulos representativos del capital social
almacenamiento. de una Sociedad Limitada se denominan:
c) El agotamiento de las existencias para a) Acciones.
atender pedidos de un producto. b) Participaciones.
La capacidad productiva de una empresa es: c) Obligaciones.
a) Lacantidad maxima que una empresa es 7. Un holding es:
capaz de producir en un periodo de a) Una asociacion de cooperativas.
tiempo. b) Una forma de concentracion
b) La cantidad que una empresa produce empresarial.
en un periodo de tiempo. ¢) Unsistema de financiacién empresarial.
¢) Eltamariio de las instalaciones. 8. Un mercado potencial es aquél que:

El entorno o ambiente de una empresa son:

a)

b)

c)

El conjunto de elementos de dentro y de
fuera de ella que la influencian.

El conjunto de organizaciones y factores
externos a la empresa que influyen
sobre ella.

Son los proveedores y tecnologia de la
empresa.

a) Estd formado por los actuales
consumidores.

b) Esta integrado por los consumidores
actuales y los que pueden llegar a serlo
en el futuro.

c) Seesperaen el futuro.
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PREGUNTAS DE RESPUESTA DE UNA PALABRA

CUESTIONES TEORICAS

1. Defina la empresa como sistema; represéntela graficamente y explique tres de sus caracteristicas.

2.- El canal de distribucién. Concepto y clasificacién.

PROBLEMAS

1.- La empresa malaguefia “TIENDA UMA” quiere incluir en su catalogo un nuevo modelo de boligrafo
grabado con el logo de la Facultad de Ciencias Econdmicas y Empresariales. La empresa proveedora
le cobra 2€ por boligrafo y 0,5 € por el grabado de cada boligrafo. Los costes fijos que corresponden
a este nuevo producto son 30.000 € al aio. TIENDA UMA estima que, para no tener pérdidas, tendria
gue vender 10.000 boligrafos al afio.

SE PIDE:
a. Calcule y explique, brevemente, cual es el precio minimo al que TIENDA UMA tendria que vender
cada boligrafo para conseguir el objetivo de, al menos, no tener pérdidas.

b. Teniendo en cuenta que TIENDA UMA quiere obtener un beneficio anual de 33.000 € y ha decidido
vender cada boligrafo a 6 €. Calcule y explique brevemente cuantos boligrafos deberia vender
anualmente.

2.- Laempresa BOLSILANDIA S.L. que se dedica la fabricacién de bolsos y cinturones de piel de sefiora,
tenia en plantilla el afio pasado 10 trabajadores destinados a la fabricacion de cinturones y 15 a la
fabricacion de bolsos, produciendo 7.500 cinturones y 10.500 bolsos. Después de una reasignacion
en la empresa, por la que 5 trabajadores dedicados a la fabricacidén de bolsos pasaron a la fabricacién
de cinturones, la nueva fabricacién fue de 12.000 cinturones y 6.000 bolsos.

CALCULA:

a. La productividad del factor trabajo para cada uno de los productos el afio pasado.
b. La productividad de cada uno de los productos después de la reasignacion.

c. La tasa de variacidn entre ambas productividades comentando los resultados.
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Instrucciones:

a) Duracioén: 1,5 horas.
b) El examen esta dividido en cuatro bloques.

1. 8 preguntas tipo test. El alumno elige una opcién de las tres propuestas. Cada pregunta con respuesta
correcta puntuara 0,3 puntos, restando 0,1 por cada pregunta errénea, las preguntas en blanco no
puntuan. La calificacién maxima en esta parte sera de 2,4 puntos y la minima de cero.

2. Dos preguntas de respuesta breve, que el alumno respondera mediante una o dos palabras. Tendrdn un
total de 0,6 puntos (2 preguntas a 0,3 puntos cada una).

3. Dos problemas con varios apartados diferentes. Para calificar la solucién, se tendra en cuenta que el
planteamiento sea correcto, que la solucidn no contenga errores de cdlculo, que esté debidamente
desarrollada, que la presentacion sea clara y limpia y que aparezcan expresamente y con exactitud los
resultados que se pidan. Los problemas puntdan un maximo de 2 puntos cada uno de ellos. Calificacion
minima exigida en este apartado un 2,5.

4. Dos cuestiones tedricas. Para calificar estas cuestiones, se tendrd en cuenta que el contenido de la
respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicidn, concrecidon y adecuada presentacidon. Cada
cuestién puntda un maximo de 1,5 puntos.

PREGUNTAS TIPO TEST

1. Son fuentes internas de reclutamiento: 5. La funcion principal de la empresa es:

a) Los anuncios en prensa. a) Comercializar los bienes que fabrican
b) Las empresas competidoras. las empresas.
c) La promocién o el ascenso en la b) La de obtencién del maximo beneficio
jerarquia. para el consumidor.
c) Producir los bienes y servicios
2. Se llama funcién de planificacion a: necesarios para  satisfacer las

a) Fijar objetivos y marcar estrategias necesidades humanas.

para conseguirlos.

b) Disefiar una estructura de 6. En el momento de constituir una sociedad
la empresa. a) Debe estar totalmente suscrito, pero

c) Ordenar las relaciones formales e
informales dentro de la empresa.

puede estar

desembolsado.
b) Debe estar
desembolsado.
Ha de estar parcialmente suscrito y
totalmente desembolsado.

parcialmente

totalmente suscrito vy
3. La publicidad que se realiza en el punto de
venta se incluiria dentro del: c)

a) Telemarketing.
b) Marketing directo.

¢) Merchandising. 7. La relacion entre el resultado obtenido por

la empresa y su capital, se denomina:

4. Cuando un jefe de ventas compara las a) Productividad.

ventas reales con

las previstas, esta
realizando la funcion de:

a) Planificacion.

b) Control.

c) Direccion.

b) Rentabilidad.
c) Eficiencia.

La investigacién de mercados tiene como
objeto:

a) Proporcionar informacion sobre el
Mercado y el entorno.

b) Distribuir los bienes que fabrican las
empresas.

¢) Informar alos consumidores.
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PREGUNTAS DE RESPUESTA CORTA

1. Cuando dos empresas se unen perdiendo sus personalidades juridicas y aparece otra nueva,
decimos que se ha producido una ...

2. El documento que declara los valores primarios de una empresa y las reglas éticas que espera
gue sigan sus empleados, se denomina codigo de ...

PROBLEMAS

1. Se conocen los siguientes datos de la empresa ROSAMAR, S.A.:

Activo corriente: 90.000 €

Activo no corriente: 60.000 €

Financiacion Propia: 70 % del Activo

Ventas y otros ingresos de la explotacion: 75.000 €
Compras y otros gastos de la explotacion: 48.000 €

Si ademas se sabe que el tipo de interés anual de la Financiacion Ajena es del 7% y el tipo impositivo
del Impuesto de Sociedades es del 25%, determine:

a) El Beneficio antes de Intereses e Impuestos (BAIT) o Beneficio Bruto.
b) EI Beneficio Neto.

c) La Rentabilidad Econdmica y comente el importe alcanzado.

d) La Rentabilidad Financiera e interprete el resultado obtenido

2. La empresa CALESA, S.A. estd estudiando dos Proyectos de Inversiéon, con un horizonte
temporal de tres afios de duracion con los siguientes datos:

PROYECTO A B
Desembolso Inicial 17.000 € 32.500 €
Unidades de producto vendidas anuales 1.500 unidades | 2.000 unidades
Precio de venta unitario 32,50 €/unidad 20 €/unidad
Costes Totales de venta anuales 40.000 € 25.000 €

Sabiendo que la tasa de actualizacién utilizada por la empresa es del 8% anual, indique:

a) Plazo de Recuperacion de cada uno de los proyectos.

b) Valor actual neto de cada uno de los proyectos.

¢) La decisién adoptada de acuerdo con cada uno de los criterios y la decision que usted
finalmente elegiria. Justifique su respuesta.

CUESTIONES TEORICAS

1. Define los diferentes costes de produccion y pon un ejemplo de cada uno de ellos.

2. Dentro de la funcion comercial de la empresa, define la distribucidn y explica sus distintos
tipos
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Instrucciones:

a) Duracioén: 1,5 horas.
b) El examen esta dividido en cuatro bloques.

1. 8 preguntas tipo test. El alumno elige una opcién de las tres propuestas. Cada pregunta con respuesta
correcta puntuard 0,3 puntos, restando 0,1 por cada pregunta errénea, las preguntas en blanco no
puntuan. La calificacién maxima en esta parte sera de 2,4 puntos y la minima de cero.

2. Dos preguntas de respuesta breve, que el alumno respondera mediante una o dos palabras. Tendrdn un
total de 0,6 puntos (2 preguntas a 0,3 puntos cada una).

3. Dos problemas con varios apartados diferentes. Para calificar la solucidn, se tendra en cuenta que el
planteamiento sea correcto, que la solucidn no contenga errores de calculo, que esté debidamente
desarrollada, que la presentacién sea clara y limpia y que aparezcan expresameinte y con exactitud los
resultados que se pidan. Los problemas puntian un maximo de 2 puntos cada uno de ellos. Calificacion
minima exigida en este apartado un 2,5.

4. Dos cuestiones tedricas. Para calificar estas cuestiones, se tendra en cuenta que el contenido de la
respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicion, concrecion y adecuada presentacion. Cada
cuestion puntua un maximo de 1,5 puntos.

PREGUNTAS TIPO TEST

1. Cuando una sociedad compra el patrimonio 5. El Plazo de Recuperacidn de un proyecto de
de otra u otras sociedades y lo integra en el inversién es:
suyo propio, se denomina: a) Larentabilidad interna neta del proyecto.
a) Fusion. b) El tiempo que se tarda en recuperar el
b) Absorcion. desembolso inicial.
c) Alianza de empresas. c) La suma total de los flujos de caja

positivos.

Si una empresa tiene una cuota de mercado 6. Lateoria X de Mc Gregor se basa en que:
del 100 %: a) Elser humano en general busca y acepta
a) La demanda total de esta empresa responsabilidades.
coincide con su demanda potencial. b) El ser humano en general tiene poca
b) Estamos ante un monopolio. ambicién y quiere pocas
¢) Estamos ante un oligopolio. responsabilidades.
c) Las personas quieren trabajar y el
Una patente es un: trabajo les estimula.
a) Activo corriente.
b) Pasivo corriente. 7. La planificaciéon de las actividades de una
c) Activo no corriente. empresa consiste en:
a) Definir objetivos de la empresa y
No es una actividad propia del determinar los medios para su logro.
merchandising: b) Definir los procedimientos post-venta de
a) Eluso de carteles en el punto de venta. la empresa.
b) La colocacién estratégica del producto c) El procedimiento de fundacion de una
en un local determinado. empresa.
¢) Unanuncio de radio.
8. El umbral de rentabilidad es la cantidad que

hace ceroel:
a) Beneficio.
b) Ingreso.
c) Gasto.
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PREGUNTAS DE RESPUESTA CORTA

1. Un drgano de asesoramiento de la estructura de la organizacién es un ...

2. Un préstamo recibido a largo plazo es un elemento patrimonial de ...

PROBLEMAS

1.- La empresa STONTABLE S.L. tiene una estructura de costes fijos anuales de 300.000 euros y unos
costes variables unitarios de 200 euros. Si en el aino 2017 la empresa ha estado actuando en su punto
muerto (umbral de rentabilidad) y ha vendido 1.000 unidades de cantidad de producto, determine:

a.- El precio de venta al cual ha vendido cada unidad.

b.- Si desea obtener un beneficio de 30.000 euros, écuantas unidades deberia haber vendido a ese precio?

2.- La empresa TEXTILANDIA, S.A., en el afio 2016 fabricd 100.000 camisetas con la siguiente estructura de
costes: 20 trabajadores a tiempo completo, 8 horas diarias, 215 dias al afio, el coste de la hora fue de 12€
y ademads, en cada en cada camiseta se utilizaron 2 metros de tela cuyo coste era de 8 € el metro.

Sin embargo, en el afio 2017, la producciéon alcanzada fue de 90.000 camisetas, para lo cual despidié a 5
trabajadores y contraté a 2 nuevos trabajadores a media jornada, 4 horas, trabajando también 215 dias al
afo, al mismo coste horario. Se utilizé 1,9 metros de tela por camiseta a un coste el metro de 7€.

En los dos afios se mantuvo el precio de venta en 30€ la camiseta
SE PIDE:

a) Determine la productividad del factor trabajo en los dos afios.
b) Analice la evolucién de la productividad de la mano de obra en estos dos afios.
¢) Calcule la productividad global en el afio 2017.

CUESTIONES TEORICAS

1. Lafuncién de control. Definicién y etapas.

2. Caracteristicas generales de las pymes.
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Instrucciones: 13 mayo 2017

a) Duracion: 1,5 horas.

b) El examen esta dividido en cuatro bloques.

1. 8 preguntas tipo test. El alumno elige una opcién de las tres propuestas. Cada pregunta con
respuesta correcta puntuara 0,3 puntos, restando 0,1 por cada pregunta errénea, las preguntas
en blanco no puntuan. La calificacion maxima en esta parte sera de 2,4 puntos y la minima de
cero.

2. Dos preguntas de respuesta breve, que el alumno responderd mediante una o dos palabras.
Tendran un total de 0,6 puntos (2 preguntas a 0,3 puntos cada una).

3. Dos problemas con varios apartados diferentes. Para calificar la solucidn, se tendra en cuenta
que el planteamiento sea correcto, que la solucién no contenga errores de célculo, que esté
debidamente desarrollada, que la presentacidn sea clara y limpia y que aparezcan
expresamente y con exactitud los resultados que se pidan. Los problemas puntian un maximo
de 2 puntos cada uno de ellos. Calificacion minima exigida en este apartado un 2,5.

4. Dos cuestiones tedricas. Para calificar estas cuestiones, se tendra en cuenta que el contenido
de la respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicion, concrecion y adecuada
presentacion. Cada cuestion puntta un maximo de 1,5 puntos.

PREGUNTAS TIPO TEST

1.- Un mercado en régimen de monopolio
bilateral significa:
a) Un oferente y muchos demandantes.
b) Un oferente y un demandante.
¢) Muchos oferentes y un demandante.

2.- El Capital Social en una Sociedad
Cooperativa:
a) Estda formado por aportaciones
obligatorias y voluntarias.
b) Tiene que ser igual para todos los
Socios.
c) Esta dividido en partes alicuotas
Ilamadas obligaciones.

3.- En las Sociedades Andnimas el Capital
Social es aportado por cada socio:
a) En la misma cantidad.
b) En cantidades diferentes e
independientes entre si.
c) En cantidades proporcionales a unos
maodulos.

4.- Los costes asociados al nivel de
produccibn de una empresa se
denominan:

a) Costes fijos.
b) Costes variables.
c) Costes indirectos.

5.- La investigacion de mercados tiene como
objeto:
a) Proporcionar Informaciéon sobre el
Mercado y el entorno.
b) Distribuir los bienes que fabrican las
empresas.
c) Informar a los consumidores.

6.- En la empresa individual, desde el punto
de vista juridico de responsabilidad del
empresario frente a terceros:

a) Los patrimonios de la empresa y del
empresario se confunden y forman
una unidad.

b) El empresario nunca responde de sus
deudas frente a terceros.

c) El patrimonio de la empresa esta
claramente diferenciado del
patrimonio del propietario.

7.- Dos empresas que han alcanzado la
misma cifra de beneficios, ;tienen
siempre la  misma  rentabilidad
econémica?

a) No, puesto que hay que tener en
cuenta la inversidn realizada por cada
una de esas empresas.


ella
Cuadro de texto
13 mayo 2017
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b) No, puesto que hay que tener en 8.- A la relacion entre las ventas de una
cuenta la productividad de la mano empresa y el total de ventas de las empresas
de obra. del sector, se le llama;

c) Si, puesto que los conceptos de a) Rentabilidad.
rentabilidad y de beneficio son b) Productividad.
iguales. c) Cuota de mercado.

PREGUNTAS DE RESPUESTA BREVE

1.- ;Qué nombre recibe el lanzamiento de un producto nuevo al mercado que no se comercializaba
antes y que presenta unas caracteristicas atractivas para los consumidores?...

2.- La financiacién que consigue la empresa de una entidad financiera para prever posibles
necesidades, desconociendo la cantidad exacta que precisara se denomina...

PROBLEMAS

1.- La empresa “MARDEGON, S.L.”, dedicada a la comercializacion de articulos deportivos,
presenta, a 31 de diciembre de 2016, las cuentas que se relacionan a continuacion con los siguientes
saldos:

Construcciones 80.000 €
Reserva legal 15.000 €
Créditos a largo plazo por enajenacion del inmovilizado 10.000 €
Terrenos y bienes naturales 20.000 €
Caja, euros 2.000 €
Aplicaciones informaticas 4.800 €
Clientes 3.500 €
Combustibles 400 €
Banco e inst. crédito c/c vista, euros 7.600 €
Proveedores 8.000 €
Acreedores por prestaciones de servicio 3.000 €
Resultados del ejercicio 1.600 €
Reservas voluntarias 19.000 €
Créditos a corto plazo 2.000 €
Magquinaria 32.000 €
Equipos para procesos de informacion 10.000 €
Material de oficina 1.200 €
Amortizacién Acumulada del inmovilizado intangible 400 €
Deudores 450 €
Deudas a largo plazo 11.500 €
Efectos a pagar a corto plazo 3.900 €
Mercaderias 1.000 €
Amortizacion Acumulada del Inmovilizado Material 21.500 €
Inversiones financieras a corto plazo 950 €
Capital social A determinar
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Se pide:
a) Presentacion del Balance de Situacion a 31 de diciembre de 2016, siguiendo la estructura
del Plan General de Contabilidad.
b) Determinacion del ratio de liquidez (Activo Corriente/Pasivo Corriente)
c) Determinacion e interpretacion del Fondo de Maniobra.

2.- El Laboratorio dental “PROTESISDES” desea realizar una expansion de su negocio y se le
plantean dos posibles alternativas de inversion, cuyos datos en euros son los siguientes:

Desembolso Afo 1 Afio 2 AR 3
inicial Cobros | Pagos | Cobros | Pagos | Cobros | Pagos

Proyecto A 25.000 15.000 | 10.000 | 13.000 | 8.000 | 20.000 | 5.000

Proyecto B 30.000 6.000 | 6.000 | 50.000 | 25.000 | 30.000 | 5.000

Se pide determinar, considerando una tasa de actualizacion del 8%, qué alternativa es mas
aconsejable:

a) Segun el criterio del valor actualizado neto. Razone su respuesta.

b) Segun el criterio del Plazo de Recuperacion.

PREGUNTAS DE RESPUESTA CORTA

1. (En qué consiste la toma de decisiones en una empresa? Exponga y comente tres
situaciones en las que el empresario tiene que tomar decisiones.

2. ¢Qué son los planes estratégicos?
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Instrucciones: Mayo 2016
a) Duracion: 2 horas.

b) El examen esta dividido en tres bloques. Cada uno de ellos se evalta sobre 10 y tienen el mismo peso en la calificacion
final de la prueba.

1. Veinte preguntas tipo test. Cada pregunta correcta se calificard con 0.5 puntos; cada pregunta incorrecta
restara 0.2 puntos; las preguntas no contestadas ni suman ni restan. En ningun caso, este apartado tendra una
calificacion negativa (el minimo sera 0).

2. Un problema que contiene tres apartados diferentes. Para calificar la solucién, se tendra en cuenta que el
planteamiento sea correcto, que la soluciéon no contenga errores de calculo, que esté debidamente desarrollada,
que la presentacion sea clara y limpia y que aparezcan expresamente y con exactitud los resultados que se pidan.
Calificacion minima exigida: 6.

3. Cuatro cuestiones tedricas, de las que debera elegir tres de ellas. Para calificar estas cuestiones, se tendra
en cuenta que el contenido de la respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicién, concrecion y
adecuada presentacion.

PREGUNTAS TIPO TEST
1. Un presupuesto consiste en: b) Ordinarios
a) Un plan cuantificado o numérico para ¢) Ambas son correctas
asignar recursos a actividades especificas.
b) Un plan donde una vez definidos los 6. Las empresas publicas tienen como uno de sus
objetivos han de ponerse los medios para objetivos mas importantes:
conseguirlos. a) Conseguir la maxima rentabilidad.
¢) Un proceso de vigilancia de las b) Aumentar el numero de clientes lo
actividades para comprobar si se estan maximo posible.
desarrollando de acuerdo con lo ¢) Conseguir otros objetivos distintos a los
planificado. normales del mercado.
2. La cuota de mercado de una empresa es: 7. Los lideres autocraticos toman las decisiones:
a) Es la parte de la demanda global de un a) Sin consultar a sus subordinados.
mercado que abastece una empresa. b) Consultando a sus subordinados.
b) El espacio fisico que se le asigna a una ¢) Por consenso.
empresa en un centro comercial.
c¢) El volumen total de compras de una 8. Sefiale cudl seria un argumento a favor de la
empresa responsabilidad social de la empresa:
a) Ya que las empresas tienen una cantidad
3. El principio de unidad de mando establece que: de poder, se requiere una cantidad de
a) Se debe desarrollar un solo programa responsabilidad igualmente grande para
cuando las operaciones tienen un Unico equilibrarlo.
fin. b) Las empresas son mas responsables
b) Existe una escala jerarquica que delimita socialmente cuando atienden en una
quien ejerce la autoridad. forma estricta a sus intereses econdémicos
¢) Una persona solo debe recibir o6rdenes de y dejan otras actividades a instituciones
un jefe. externas.
¢) Las empresas son una de las instituciones
4. Pertenecen al entorno especifico de una con mas poder. Si persiguieran metas
empresa: sociales, necesitarian tener todavia maés
a) Estado, aspectos demograficos y poder.
legislacion.
b) Proveedores, clientes y competencia. 9. El derecho preferente de suscripcion de
¢) Mercado de trabajo. acciones se justifica:
a) Por la pérdida de valor que experimentan
5. Los contratos de trabajo orales, se consideran: las acciones de una sociedad como
a) Por tiempo indefinido y a jornada consecuencia de una ampliacion de

completa capital.



ella
Cuadro de texto
Mayo 2016
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b) Por la necesidad de garantizar la
personalidad de los socios impidiendo la
entrada de nuevos socios que pudieran no
ser bien vistos por los antiguos.

c) Porque garantiza a la sociedad que amplia
capital un mayor ingreso por la venta de
las nuevas acciones.

10. Los circulos de calidad:

a) Se dedican a estudiar fundamentalmente
los problemas financieros de la empresa.

b) Son equipos de empleados que abordan
problemas de calidad y costes de la
empresa.

c) Ninguna de las respuestas anteriores es
correcta.

11. Un mercado potencial es aquél que:

a) Esta formado por los
consumidores.

b) Esta integrado por los consumidores
actuales y los que pueden llegar a serlo en
el futuro.

c) Se espera en el futuro.

actuales

12. En la empresa individual, desde el punto de
vista juridico de responsabilidad del empresario
frente a terceros:

a) Los patrimonios de la empresa y del
empresario se confunden y forman una
unidad.

b) El empresario nunca responde de sus
deudas frente a terceros.

c) El patrimonio de la empresa estd
claramente diferenciado del patrimonio
del propietario.

13. El grado de satisfaccion que produce el
consumo de un determinado bien o servicio recibe
el nombre de:

a) Necesidad

b) Utilidad

c) Deseo

14. La funcién encargada de fijar los objetivos y
las formas en que estos se pueden alcanzar se
llama:

a) Control

b) Organizacion

¢) Planificaciéon

15. Cuando un jefe de ventas compara las ventas
reales con las previstas, esta realizando la funcion
de:

a) Planificacion

b) Control

¢) Direccion

16. A la relacion entre las ventas de una empresa
y el total de ventas de las empresas del sector, se
le llama:

a) Rentabilidad

b) Productividad

¢) Cuota de mercado

17. La actividad econdmica es aquella actividad
humana encaminada a satisfacer necesidades
utilizando:
a) Recursos ilimitados y susceptibles de una
unica aplicacion.
b) Recursos escasos y susceptibles de usos
alternativos.
¢) Recursos escasos y susceptibles de una
unica aplicacion.

18. Son fuentes internas de reclutamiento:
a) Los anuncios en prensa.
b) Las empresas competidoras.
¢) Lapromocion o el ascenso en la jerarquia.

19. Los salarios en especie:
a) Son una aportacion salarial no dineraria
pero valorable.
b) Son una aportacioén no dineraria ni
valorable.
¢) Son una aportacion dineraria no valorable.

20. La funcion de organizacion:
a) Esta asociada a la fijacion de una serie de
objetivos.
b) Esta asociada fundamentalmente con el
disefio de una estructura organizativa.
c) Esta asociada con la verificacion de las
tareas previstas.
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PROBLEMA

La empresa GEDE STONE, S.A., que se dedica a la venta de productos de decoracion realizados en piedra
natural, ha obtenido en el ejercicio 2015, los siguientes datos econdmicos:
e Activo Corriente, 120.000 €

e Activo No Corriente, 200.000 €
e Patrimonio Neto, 260.000 €
e Beneficio antes de intereses e impuestos, 80.000 €

Sabiendo ademas que:
a) Los intereses pagados (gastos financieros) suponen un 8 % de la deuda

b) El impuesto sobre el beneficio es del 25%,

SE PIDE:

1.- Calcule el beneficio neto, especificando las distintas operaciones hasta llegar al mismo.
2.- Determine la rentabilidad econémica y explique el significado del resultado obtenido.
3.- Determine la rentabilidad financiera y explique el significado del resultado obtenido.

PREGUNTAS DE RESPUESTA CORTA

1.- Describa el concepto de PYME y exponga las ventajas de este tipo de empresas.
2.- Distinga entre autofinanciacion de mantenimiento y autofinanciacion de enriquecimiento.
3.- La funcién de Control.

4.- La cooperativa: Caracteristicas diferenciadoras con respecto a otro tipo de sociedades.
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Instrucciones:
a) Duracioén: 2 horas.

b) El examen esta dividido en tres bloques. Cada uno de ellos se evalGa sobre 10 y tienen el mismo peso en la calificacion

final de la prueba.

1. Veinte preguntas tipo test. Cada pregunta correcta se calificara con 0.5 puntos; cada pregunta incorrecta
restard 0.2 puntos; las preguntas no contestadas ni suman ni restan. En ningln caso, este apartado tendra una

calificacion negativa (el minimo sera 0).

2. Un problema que contiene tres apartados diferentes. Para calificar la solucién, se tendra en cuenta que el
planteamiento sea correcto, que la soluciéon no contenga errores de célculo, que esté debidamente desarrollada,
gue la presentacion sea clara y limpia y que aparezcan expresamente y con exactitud los resultados que se pidan.

Calificacion minima exigida: 6.

3. Cuatro cuestiones tedricas, de las que debera elegir tres de ellas. Para calificar estas cuestiones, se tendra
en cuenta que el contenido de la respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicién, concreciéon y

adecuada presentacion.

PREGUNTAS TIPO TEST

1.- La organizacion funcional cuyo precursor fue Taylor,
se caracteriza por:
a) La existencia de unidades especializadas
dentro de la estructura organizativa.
b) Launidad de mando y la disciplina.
c) La departamentalizacion por zonas
geograficas.

2.- Si una empresa compra un vehiculo con la tesoreria
disponible:
a) Elfondo de maniobra se reduce.
b) Elfondo de maniobra aumenta.
¢) No tiene incidencia alguna sobre el fondo
de maniobra.

3.- Son incentivos para los trabajadores:
a) Eldineroy el reconocimiento.
b) Sdlo el dinero.
c) Los trabajadores no responden ante los
incentivos.

4.- Las caracteristicas esenciales de una inversion son:
a) Facilidad de financiacion.
b) Liquidez y rentabilidad.
C) Liquidez, rentabilidad y seguridad.

5.- Un mercado potencial es aquél que:

a) Esta formado por los actuales
consumidores.

b) Esta integrado por los consumidores
actuales y los que pueden llegar a serlo
en el futuro.

c) Se espera en el futuro.

6.- En la distribucion selectiva:
a) Laempresa elige un sélo intermediario.
b) La empresa elige un grupo limitado de
intermediarios.
c) Laempresa selecciona todos los
distribuidores posibles.

7.- Los grupos formales son:
a) Los constituidos de manera espontanea
en el &mbito de la organizacion.
b) Aquellos que se configuran para una
tarea perfectamente definida en la
organizacion.

c) Los formados alrededor de un lider natural de
un grupo.

8.- Una oferta de alta segmentacion supone:
a) La adaptacién del producto a un grupo de
clientes homogéneos.
b) La adaptacion de un producto a todo el
mercado.
c) La acomodacion del precio a las necesidades
de los consumidores.

9.- Los lideres autocréaticos toman las decisiones:
a) Sin consultar a sus subordinados.
b) Consultando a sus subordinados.
c) Por consenso.

10.- Sefale cual seria un argumento a favor de la
responsabilidad social de la empresa:

a) Ya que las empresas tienen una cantidad de
poder, se requiere una cantidad de
responsabilidad igualmente grande para
equilibrarlo.

b) Las empresas son mas responsables
socialmente cuando atienden en una forma
estricta a sus intereses econdémicos y dejan
otras actividades a instituciones externas.

c) Las empresas son una de las instituciones con
mas poder. Si persiguieran metas sociales,
necesitarian tener todavia mas poder.

11.- Para Schumpeter, la principal funcion del
empresario era:

a) Investigar.

b) Innovar.

c) Descubrir.

12.- Los circulos de calidad:
a) Se dedican a estudiar fundamentalmente los
problemas financieros de la empresa.
b) Son equipos de empleados que abordan
problemas de calidad y costes de la empresa.
c) Ninguna de las respuestas anteriores es
correcta.
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13.- Mediante la funcién de produccién:

a) Se genera valor afiadido o riqueza para la
empresa.

b) Se determina la plantilla de la empresa.

c) Se gestionan los recursos financieros de la
empresa.

14.- Un presupuesto consiste en:

a) Un plan cuantificado o numérico para asignar
recursos a actividades especificas.

b) Un plan donde una vez definidos los objetivos
han de ponerse los medios para conseguirlos.

c) Un proceso de vigilancia de las actividades
para comprobar si se estan desarrollando de
acuerdo con lo planificado.

15.- Dos empresas que han alcanzado la misma cifra
de beneficios, ¢tienen siempre la misma rentabilidad
econémica?

a) No, puesto que hay que tener en cuenta la
inversion realizada por cada una de esas
empresas.

b) No, puesto que hay que tener en cuenta la
productividad de la mano de obra.

C) Si, puesto que los conceptos de rentabilidad
y de beneficio son iguales.

16.- Como desventaja de las PYMES podemos
destacar
a) Mayor nivel de cualificacion de sus
trabajadores
b) Su pequefia dimensién
¢c) Menor poder de negociacién con clientes.

17.- ¢Por qué decimos que la empresa como sistema

es un “sistema abierto”?

a) Porque le influyen los cambios del entorno.

b) Porque sale al mercado a relacionarse con los
clientes y proveedores.

c) Porque se adapta a cualquier cambio coyuntural.

18.- Los objetivos estratégicos y tacticos de una
empresa se diferencian, entre otros rasgos, en los
siguientes:
a) En que los primeros se plantean a medio y
largo plazo y los segundos a corto plazo.
b) En que los primeros se plantean a corto plazo
y los segundos a medio y largo plazo.
¢) Ningunas de las respuestas anteriores es
cierta.

19.- La planificacién de recursos humanos es:
a) Un plan general de la empresa.
b) Un plan que permite cubrir las necesidades
futuras de personal.
¢) Un plan encaminado a resolver problemas
financieros.

20.- Una pdliza de crédito se diferencia de un préstamo,
entre otras cosas, en que:
a) La pdliza de crédito funciona como una cuenta
corriente
b) En la podliza de crédito no se pagan intereses
mientras que en el préstamo si se pagan
intereses.
c) La pdliza no requiere un proceso de
negociaciéon, sin embargo el préstamo si
requiere dicho proceso.

PROBLEMA

La empresa SOL STONE, S.A., se dedica a la fabricacion y venta de chimeneas de marmol y granito. Los

costes fijos anuales de su actividad son los siguientes:

¢ Mano de obra: 160.000 €

e Amortizacion maquinarias: 80.000 €
e Alquiler de la nave: 24.000 €

e Otros costes fijos: 36.000 €

Se conoce ademas que:

a) El coste variable unitario asciende a 4.000 €

b) El precio unitario de venta de la chimenea es de 9.000 €

SE PIDE:

1.- La expresion de los Costes Totales de la empresa.

2.- Determine el punto muerto o umbral de rentabilidad de la empresa.
3.- El beneficio obtenido por la empresa si ha fabricado y vendido 72 chimeneas.

PREGUNTAS DE RESPUESTA CORTA

Marca comercial y estrategias de marca.
Internacionalizacion de la empresa.
Costes de la empresa y productividad.

pwbdnPR

El entorno de la gestién de los recursos humanos.
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Instrucciones:

a) Duracioén: 2 horas.

b) El examen esta dividido en tres bloques. Cada uno de ellos se evalGa sobre 10 y tienen el mismo peso en la calificacion

final de la prueba.

1. Veinte preguntas tipo test. Cada pregunta correcta se calificara con 0.5 puntos; cada pregunta incorrecta
restard 0.2 puntos; las preguntas no contestadas ni suman ni restan. En ningln caso, este apartado tendra una

calificacion negativa (el minimo seréa 0).

2. Un problema que contiene tres apartados diferentes. Para calificar la solucién, se tendra en cuenta que el
planteamiento sea correcto, que la solucion no contenga errores de célculo, que esté debidamente desarrollada,
gue la presentacién sea clara y limpia y que aparezcan expresamente y con exactitud los resultados que se pidan.

Calificacion minima exigida: 6.

3. Cuatro cuestiones tedricas, de las que debera elegir tres de ellas. Para calificar estas cuestiones, se tendra
en cuenta que el contenido de la respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicién, concrecion y

adecuada presentacion.

PREGUNTAS TIPO TEST

Cuando el Activo Corriente es mayor que el

Pasivo Corriente, se dice que:

a) El Fondo de Maniobra es negativo.

b) EIl Fondo de Maniobra es despreciable

¢) El Fondo de Maniobra es positivo.

No es una fuente de reclutamiento externo:

a) Agencias de colocacion.

b) Bolsas de empleo.

c) Trabajadores de la empresa.

¢Qué es el VAN de una inversion?:

a) La rentabilidad relativa de un proyecto de
inversion.

b) El tipo de actualizacion multiplicado por
los flujos de caja.

c) Las dos respuestas
incorrectas.

Como desventaja de las PYMES podemos

destacar:

a) Mayor nivel de cualificacion de sus
trabajadores.

b) Su pequefia dimension.

c) Menor poder de negociacién con clientes.

Cuél de las siguientes variables no es una

variable del marketing-mix:

a) Precio.

b) Distribucion.

¢) Planificacion.

Las caracteristicas esenciales de una inversion

son:

a) Liquidez, rentabilidad y sociabilidad.

b) Liquidez, rentabilidad y riesgo.

c) Liquidez, rentabilidad y equilibrio.

La produccion mdaltiple es aquella que refleja:

a) Un proceso que obtiene varios productos
diferenciados.

b) Un proceso de transformacion que no
requiere de continuidad.

c) Un proceso en el que los elementos se
integran en multiples plantas industriales.

anteriores  son

8.

10.

11.

12.

13.

14.

El entorno préximo o especifico de la

empresa lo componen:

a) Competidores, grupos de
clientes, proveedores.

b) Tecnologia, leyes, factores politicos y
socioculturales.

c) Factores econdmicos, clientes,
competidores, factores ecoldgicos.

Cuando un jefe de ventas compara las ventas

reales con las previstas, esta realizando la

funcion de:

a) Planificacion.

b) Control.

c) Direccion.

El documento que declara los valores

primarios de una empresa y las reglas éticas

gue espera que sigan sus empleados, se

denomina:

a) Balance Social.

b) Cddigo de ética.

¢) Etica en los negocios.

Para Schumpeter, la principal funcion del

empresario era:

a) Investigar.

b) Innovar.

c) Descubrir.

Son sociedades mercantiles con

responsabilidad ilimitada:

a) Sociedades laborales.

b) Sociedad colectiva.

¢) Las dos anteriores son correctas.

Las empresas que realizan una distribucién

directa al cliente, se denomina:

a) Canal corto.

b) Canal propio.

c) Canal interno.

La publicidad que se realiza en el punto de

venta se incluiria dentro del:

a) Telemarketing.

b) Marketing directo.

presion,




15.

16.

17.
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c)

Merchandising.

Un programa de ordenador es un:

a)
b)

c)

Activo material.
Activo financiero
Activo inmaterial.

La rentabilidad financiera relaciona:

a)
b)

c)

Beneficios obtenidos con los capitales
ajenos a largo plazo de la empresa.
Beneficios obtenidos con el
exigible.

Beneficios obtenidos con los capitales
propios de la empresa.

pasivo

Dos empresas que han alcanzado la misma
cifra de beneficios, ¢tienen siempre la misma
rentabilidad econémica?:

a)

b)

c)

No, puesto que hay que tener en cuenta la
inversion realizada por cada una de esas
empresas.

No, puesto que hay que tener en cuenta la
productividad de la mano de obra.

Si, puesto que los conceptos de
rentabilidad y de beneficio son iguales.

18.

19.

20.

¢Por qué decimos que la empresa como

sistema es un “sistema abierto”?:

a) Porque le influyen los cambios del
entorno.

b) Porque sale al mercado a relacionarse con
los clientes y proveedores.

c) Porque se adapta a cualquier cambio
coyuntural.

La autofinanciacion de mantenimiento esta

constituida por:

a) Las reservas.

b) Las aportaciones de los socios.

c) Los fondos ahorrados.

La nueva economia:

a) Es una nueva forma de hacer economia
como ciencia.

b) Es una nueva realidad econdmica que
experimenta importantes cambios.

c) Es una nueva forma de entender la
economia de la empresa.

PROBLEMAS

La empresa “Marble Stone S.A” presenta a 31 de diciembre de 2013 la siguiente informacion:

BALANCE
ESTRUCTURA ECONOMICA ESTRUCTURA FINANCIERA
Mobiliario 3.050 | Capital Social 16.400
Maquinaria 5.500 | Reservas 1.300
Construcciones 10.000 | Deudas a L.P. 3.775
(A.A. Inmov. Mat.) (600) | Proveedores 2.400
Mercaderias 3.500 | H.P. acreedor 1.125
Clientes 250
Bancos 2.500
Caja 800
TOTAL 25.000 | TOTAL | 25.000
CUENTA DE PERDIDAS Y GANACIAS
GASTOS INGRESOS
Compras de mercaderias 6.000 | Ventas de mercaderias 13.100
Sueldos vy salarios 1.250 | Ingresos por arrendamiento 750
Amortizacion del Inmv. 600
Gastos financieros 560
Impuesto sobre beneficios 1900

Calcule:

a) Rentabilidad econémica de la empresa
b) Rentabilidad financiera de la empresa

¢) Analiza la solvencia a corto plazo de la empresa, utilizando el ratio: ACTIVO CORRIENTE/PASIVO
CORRIENTE. Explica el resultado obtenido y analiza la situacién de la empresa segun el dato obtenido.
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PREGUNTAS DE RESPUESTA CORTA

1.- La actividad productiva y el medio ambiente.
2.- El comportamiento de grupo.
3.- Caracteristicas del comercio electrénico.

4.- Internacionalizacion de la empresa.
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Instrucciones:

a) Duracion: 2 horas.

Mayo 2013

b) El examen esta dividido en tres bloques. Cada uno de ellos se evalla sobre 10 y tienen el mismo peso en la calificacion

final de la prueba.

1. Veinte preguntas tipo test. Cada pregunta correcta se calificara con 0.5 puntos; cada pregunta incorrecta
restard 0.2 puntos; las preguntas no contestadas ni suman ni restan. En ningln caso, este apartado tendra una

calificacion negativa (el minimo sera 0).

2. Un problema que contiene tres apartados diferentes. Para calificar la solucion, se tendra en cuenta que el
planteamiento sea correcto, que la solucién no contenga errores de calculo, que esté debidamente desarrollada,
gue la presentacion sea clara y limpia y que aparezcan expresamente y con exactitud los resultados que se pidan.

Calificacion minima exigida: 6.

3. Cuatro cuestiones tedricas, de las que debera elegir tres de ellas. Para calificar estas cuestiones, se tendra
en cuenta que el contenido de la respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicién, concrecién y

adecuada presentacion.

PREGUNTAS TIPO TEST

Las caracteristicas esenciales de una inversion
son:

a) Liquidez, rentabilidad y sociabilidad.

b) Liquidez, rentabilidad y riesgo.

c) Liquidez, rentabilidad y equilibrio.

Son fuentes internas de reclutamiento:

a) Los anuncios en prensa.

b) Las empresas competidoras.

c) Lapromocion o el ascenso en la jerarquia.

Se denomina funcion de planificacion a:

a) Fijar objetivos y marcar estrategias para
conseguirlos.

b) Disefiar una estructura de funcionamiento
de los empleados de la empresa.

c) Ordenar las relaciones formales e
informales dentro de la empresa.

Si el activo de una empresa es igual al neto

patrimonial:

a) La empresa se encuentra en grave
situacion de inestabilidad.

b) Estamos ante la maxima estabilidad
financiera

¢) El empresario ha invertido todo su dinero
en el negocio

La publicidad que se realiza en el punto de
venta se incluiria dentro del:

a) Telemarketing.

b) Marketing directo.

c) Merchandising.

Ruptura de stock es:

a) El deterioro de un producto.

b) La averia producida en el local de
almacenamiento.

¢) El agotamiento de las existencias para
atender pedidos de un producto.

7.

10.

11.

La Teoria “Y” de McGregor considera que los
trabajadores:

a) No tienen ambicion.

b) Tienen aversion al trabajo.

c) Se sienten responsables de su trabajo.

El factoring consiste en:

a) Arrendar un factor de produccion para el
desarrollo del proceso productivo.

b) Ceder los derechos de cobro sobre clientes
a una empresa especializada.

¢) Ninguna de las respuestas anteriores es
correcta.

Un programa de ordenador es un:
a) Activo material.

b) Activo financiero

c) Activo inmaterial.

La capacidad productiva de una empresa es:

a) La cantidad maxima que una empresa es
capaz de producir en un periodo de
tiempo.

b) La cantidad que una empresa produce en
un periodo de tiempo.

c) Eltamafio de las instalaciones.

Una poliza de crédito se diferencia de un

préstamo, entre otras cosas, en que:

a) La poliza de crédito funciona como una
cuenta corriente

b) En la pdliza de crédito no se pagan
intereses mientras que en el préstamo si se
pagan intereses.

c) La poliza no requiere un proceso de
negociacion, sin embargo el préstamo si
requiere dicho proceso.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Indique cudl de las siguientes afirmaciones es

falsa :

a) El aumento de la variedad de operaciones
a realizar puede ser utilizado como
instrumento para motivar.

b) La disminucién del salario del trabajador
puede ser utilizado como un instrumento
para motivar.

¢) Que el trabajador considere importante la
tarea que realiza en la empresa es un
instrumento motivador.

La rentabilidad financiera relaciona:

a) Beneficios obtenidos con los capitales
ajenos a largo plazo de la empresa.

b) Beneficios obtenidos con el
exigible.

c) Beneficios obtenidos con los capitales
propios de la empresa.

pasivo

Mediante la funcién de produccién :

a) Se genera valor afiadido o riqueza para la
empresa.

b) Se contamina el entorno de la empresa.

¢) Se gestionan los recursos financieros de la
empresa.

El grado de satisfaccion que produce el
consumo de un determinado bien o servicio
recibe el nombre de:

a) Necesidad.

b) Utilidad.

¢) Deseo.

Una oferta de alta segmentacion supone:

a) La adaptacion del producto a un grupo de
clientes homogéneos.

b) La adaptacién de un producto a todo el
mercado.

c¢) La acomodacion del precio a las
necesidades de los consumidores.

Los circulos de calidad:

a) Se dedican a estudiar fundamentalmente
los problemas financieros de la empresa.

b) Son equipos de empleados que abordan
problemas de calidad y costes de la
empresa.

c) Ninguna de las respuestas anteriores es
correcta.

18.

19.

20.

En la etapa de declive en el ciclo de vida de

un producto:

a) Las ventas se estabilizan.

b) Se produce el apogeo de las campafias de
promocioén.

c) Aparecen productos mas competitivos.

El documento que declara los valores
primarios de una empresa y las reglas éticas
gue espera que sigan sus empleados, se
denomina:

a) Balance Social.

b) Codigo de Etica.

c) Eticaen los negocios.

Los lideres autocraticos toman las decisiones:
a) Si consultar a sus subordinados.

b) Consultando a sus subordinados.

c) Por consenso.
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PROBLEMAS

La empresa “Decoraciones del Sur, S.L.”, dedicada a la comercializacion de articulos varios, presenta, a 31 de
diciembre de 2012, las cuentas que se relacionan a continuacion con los siguientes saldos:

Construcciones 120.000 €
Ventas de mercaderias 30.000 €
Terrenos y B. Naturales 15.000 €
Caja, euros 4.000 €
Sueldos y salarios 4.500 €
Clientes 10.000 €
Ingresos por arrendamientos 2.400 €
Banco e inst. crédito c/c vista , euros 7.500 €
Proveedores 14.000 €
Gastos financieros 300 €
Seguridad Social a cargo de la empresa 800 €
Reservas Voluntarias 20.000 €
Primas de seguros 500 €
Compras de mercaderias 15.000 €
Magquinaria 42.000 €
Equipos para procesos de informacion 20.000 €
Clientes, efectos comerciales a cobrar 4.000 €
Suministros 1.200 €
Ingresos financieros 400 €
Rappels sobre compras 450 €
Proveedores de inmovilizado Largo Plazo 11.000 €
Mercaderias 9.000 €
Amortizacion Acumulada del Inmovilizado Material 21.500 €
Amortizacion del Inmovilizado Material 950 €
Capital social A determinar
Se pide:

a) Célculo del Resultado del ejercicio obtenido en el ejercicio 2012.
a) Presentacién del Balance de Situacion a 31 de diciembre de 2012.
b) Determinacion e interpretacion del Fondo de Maniobra.

PREGUNTAS DE RESPUESTA CORTA

1.-La Sociedad de Responsabilidad Limitada: Concepto, Socios, Capital Minimo, Razén Social y Transmision de la
Propiedad.

2.- La funcion de Control.
3.- Concepto de productividad y sus clases.

4.- ;Qué son los planes estratégicos?.
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Instrucciones:
a) Duracion: 2 horas.

Mayo 2012

b) El examen esta dividido en tres bloques. Cada uno de ellos se evalta sobre 10 y tienen el mismo peso en la calificacion

final de la prueba.

1. Veinte preguntas tipo test. Cada pregunta correcta se calificara con 0.5 puntos; cada pregunta incorrecta
restara 0.2 puntos; las preguntas no contestadas ni suman ni restan. Calificacion minima: 7 sobre 10.

2. Dos problemas, que plantean tres cuestiones distintas y que tendran el mismo valor en la puntuacion
de este bloque. Para calificar la solucion, se tendra en cuenta que el planteamiento sea correcto, que la solucién
no contenga errores de calculo, que esté debidamente desarrollada, que la presentacién sea clara y limpia y que
aparezcan expresamente y con exactitud los resultados que se pidan. Calificacion minima exigida: 7 sobre 10.

3. Cuatro cuestiones teodricas, de las que debera elegir tres de ellas. Para calificar estas cuestiones, se tendra
en cuenta que el contenido de la respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicion, concrecion y

adecuada presentacion.

PREGUNTAS TIPO TEST

1.- La planificaciéon de recursos humanos es:
a) Unplan general de la empresa.
b)  Un plan que permite cubrir las necesidades futuras de
personal.
c)  Un plan encaminado a resolver problemas financieros.

2.- “Prohibido fumar durante las horas de trabajo” es:
a)  Un procedimiento.
b)  Una politica.
c) Unaregla.

3.- Ruptura de stock es:
a) Eldeterioro de un producto.
b) La averia producida en el local de almacenamiento.
c) Elagotamiento de las existencias para atender pedidos de
un producto.

4.- Los costes fijos son:
a) Independientes del volumen de produccion.
b)  Todos los gastos de la empresa.
c) Todos los gastos realizados para obtener un producto.

5.- Los circulos de calidad:
a) Se dedican a estudiar fundamentalmente los problemas
financieros de la empresa.
b)  Son equipos de empleados que abordan problemas de
calidad y costes de la empresa.
c) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

6.- La division del trabajo:
a) Consiste en que cada persona se especializa en la
realizacién de una tarea o tipo de trabajo.
b) Es una medida de politica econdémica que se realiza para
aumentar el empleo.
c) Eslaorganizacion del trabajo a turnos para no parar el
proceso productivo.

7.- El convenio colectivo es:
a) Undocumento que recoge las peticiones de los
trabajadores de una empresa.
b)  Un acuerdo entre trabajadores y empresarios sobre lo que
han de producir.
c) Unacuerdo entre representantes de trabajadores y de la
empresa para regular sus condiciones laborales.

8.- Un programa de ordenador es un:
a)  Activo material.
b)  Activo financiero.
c) Activo inmaterial.

9.- La dimensién de una empresa es:
a) Elespacio ocupado por sus instalaciones.
b) Ladistancia a los mercados a los que suministra.
c) Lacapacidad de produccion de sus instalaciones.

10.- “Marcar los objetivos y metas, determinar hacia donde se quiere
llegar’, es:

a) Planificar.

b)  Organizar.

c)  Coordinar.

11.- Las caracteristicas esenciales de una inversion son:
a) Facilidad de financiacion
b)  Liquidez y rentabilidad
c) Liquides, rentabilidad y seguridad.

12.- El periodo medio de maduracién es:
a) Laduracién media del ciclo de explotacion.
b)  La duracién media del activo fijo.
¢) Laduracién media en una emisién de obligaciones.

13.- Un holding es:
a) Una asociacion de cooperativas.
b)  Unaforma de concentracién empresarial.
c)  Un sistema de financiacién empresarial.

14.- Un mercado potencial es aquél que:
a) Estaformado por los actuales consumidores.
b) Esta integrado por los consumidores actuales y los que
pueden llegar a serlo en el futuro.
c) Seesperaen el futuro.

15.- Llamamos valor contable de una accién a:
a) El activo de una S.A. menos el neto patrimonial dividido por
el nimero de acciones.
b)  El activo fijo dividido por el nimero de socios.
c) Elcapital de la empresa mas las reservas constituidas
dividido por el nimero de acciones.

16.- En la distribucion selectiva:
a) Laempresa elige un sélo intermediario.
b) La empresa elige un grupo limitado de intermediarios.
c) Laempresa selecciona todos los distribuidores posibles.

17.- La organizacion funcional cuyo precursor fue Taylor, se caracteriza
por:
a) La existencia de unidades especializadas dentro de la
estructura organizativa.
b) La unidad de mando y la disciplina.
c) La departamentalizacién por zonas geograficas.

18.- Los titulos representativos del capital social de una Sociedad
Limitada se denominan:

a)  Acciones.

b)  Participaciones.

c) Obligaciones.

19.- En la empresa individual, desde el punto de vista juridico de
responsabilidad del empresario frente a terceros:
a) Los patrimonios de la empresa y del empresario se
confunden y forman una unidad.
b) El empresario nunca responde de sus deudas frente a
terceros.
c) El patrimonio de la empresa esta claramente diferenciado
del patrimonio del propietario.

20.- Los grupos formales son:
a) Los constituidos de manera espontanea en el ambito de la
organizacion.
b)  Aquellos que se configuran para una tarea perfectamente
definida en la organizacion.
c¢) Los formados alrededor de un lider natural de un grupo.
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PROBLEMAS

1. “Z S.L.” ofrece los siguientes datos para que le sea elaborada la cuenta analitica de pérdidas y ganancias,
correspondiente a 2009

Gastos financieros 45
Ventas 1100
Aprovisionamientos 400
Amortizacion del inmovilizado 135
Otros gastos de explotacion 120
Ingresos financieros 20
Gastos de personal 300
Gastos extraordinarios 50
Impuestos sobre beneficios 35
Ingresos extraordinarios 30

Con estos datos presente la correspondiente cuenta de pérdidas y ganancias.

2. Una empresa presenta las siguientes partidas valoradas en euros: Inmovilizado material, 500.000; existencias,
60.000; deudas a largo plazo, 250.000; efectivo, 15.000; inmovilizado intangible, 75.000; deudas a corto plazo, 70.000;
fondos propios, 400.000; deudores comerciales, 70.000. Se pide:

a) Presenta el balance debidamente ordenado y clasificado.

b) Si en esta situacion, el beneficio bruto de la empresa fuera 66.600 euros, los intereses pagados por las deudas
fueran de 16.000 euros, y estuviera exenta de impuestos, ¢cuales serian las rentabilidades econdémica y
financiera?

PREGUNTAS DE RESPUESTA CORTA

—_

Define los diferentes costes de produccion y pon un ejemplo de cada uno de ellos.
Describe las cuentas anuales y los requisitos o caracteristicas de la informacién contable.

El proceso de administracién.

H> b

Elementos intangibles de la empresa.
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b) El examen esta dividido en tres bloques. Cada uno de ellos se evalta sobre 10 y tienen el mismo peso en la calificacion

final de la prueba.

1. Veinte preguntas tipo test. Cada pregunta correcta se calificara con 0.5 puntos; cada pregunta incorrecta
restara 0.2 puntos; las preguntas no contestadas ni suman ni restan. Calificacion minima: 7 sobre 10.

2. Un problema que contiene tres apartados diferentes. Para calificar la solucién, se tendra en cuenta que el
planteamiento sea correcto, que la solucion no contenga errores de calculo, que esté debidamente desarrollada,
que la presentacion sea clara y limpia y que aparezcan expresamente y con exactitud los resultados que se pidan.

Calificacion minima exigida: 7 sobre 10.

3. Cuatro cuestiones teodricas, de las que debera elegir tres de ellas. Para calificar estas cuestiones, se tendra
en cuenta que el contenido de la respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicion, concrecion y

adecuada presentacion.

PREGUNTAS TIPO TEST

1. Un empréstito se define como:
a) Un préstamo de escasa cuantia (inferior a un
millén de pesetas).
b) Un préstamo a corto plazo.
c) Un préstamo fraccionado en titulos emitidos por
quien recibe el dinero.

2. Si una empresa compra un vehiculo con la tesoreria
disponible:
a) Elfondo de maniobra se reduce.
b) Elfondo de maniobra aumenta.
c) No tiene incidencia alguna sobre el fondo de
maniobra.

3. El coste se produce cuando:
a) Se adquieren los factores de produccion.
b) Los factores comprados se consumen en la
produccion.
c) Se pagan los factores de produccion adquiridos.

4. Un presupuesto consiste en:

a) Un plan cuantificado o numérico para asignar
recursos a actividades especificas.

b) Un plan donde una vez definidos los objetivos
han de ponerse los medios para conseguirlos.

c) Un proceso de vigilancia de las actividades para
comprobar si se estan desarrollando de acuerdo
con lo planificado.

5. La cuota de mercado de una empresa es:
a) Es la parte de la demanda global de un mercado
que abastece una empresa.
b) El espacio fisico que se le asigna a una empresa
en un centro comercial.
c) Elvolumen total de compras de una empresa

6. La diferencia entre el precio de emision y el valor nominal
en las acciones se denomina:

a) Prima de reembolso

b) Prima de conversion

c) Prima de emision

7. El Patrimonio de una empresa es...
a) Su activo real.
b) El conjunto de sus bienes, derechos vy
obligaciones.
c) Elconjunto de sus bienes y derechos.

8. El factoring consiste basicamente en:
a) Laemisién de acciones bajo la par.
b) El arrendamiento con opcion de compra.

c) La venta de unos derechos de cobro sobre los
clientes a otra empresa

9. El principio de unidad de mando establece que:
a) Se debe desarrollar un solo programa cuando las
operaciones tienen un Gnico fin.
b) Existe una escala jerarquica que delimita quien
ejerce la autoridad.
c) Una persona solo debe recibir 6rdenes de un
jefe.

10. En una estructura empresarial de organizacién funcional:
a) Requiere personas poco especializadas.
b) Implica una descentralizacion.
c) Cada subordinado recibe érdenes de varios jefes
diferentes.

11.- ;Qué se entiende por demanda de un bien?:
a) Elvolumen de ventas de una empresa.
b) La Cantidad que de dicho bien adquiere el
consumidor a un determinado precio.
c) La Cantidad de producto que se encuentra en el
mercado.

12.- En la empresa individual, desde el punto de vista juridico
de responsabilidad del empresario frente a terceros:
a) Los patrimonios de la empresa y del empresario
se confunden y forman una unidad.
b) El empresario nunca responde de sus deudas
frente a terceros.
c) El patrimonio de la empresa estd claramente
diferenciado del patrimonio del propietario.

13.- Desde el punto de vista juridico, son libros obligatorios
para las sociedades mercantiles:
a) Diario, Inventarios y Cuentas Anuales.
b) Balance, Cuentas de Pérdidas y Ganancias y
Memoria.
c) Balance, Libro de Visitas y Memoria.

14.- Las fuentes de financiacién ajenas de una empresa estan
constituidas por:
a) Los derechos de cobro a favor de la empresa.
b) Las reservasy los beneficios no distribuidos.
c) Las deudas con terceros a las que tiene que
hacer frente la empresa.

15.- Para Schumpeter, la principal funcién del empresario era:
a) Investigar.
b) Innovar.
c) Descubrir.

16.- Pertenecen al entorno especifico de una empresa:
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a) Estado, aspectos demograficos y legislacién.
b) Proveedores, clientes y competencia.
c) Mercado de trabajo

17.- Son incentivos para los trabajadores:
a) Eldineroy el reconocimiento.
b) Sélo el dinero
c) Los trabajadores no
incentivos

responden ante los

18.- Segun la teoria expuesta por McGregor, los trabajadores:
a) Hay trabajadores que tienen aversién al trabajo,
no tienen ambicion y prefieren que les manden.

b) Hay trabajadores que les gusta el trabajo, tienen
ambicién y les gusta tomar decisiones.
c) Ambas son correctas.

19.- Las empresas que realizan una distribucion directa al
cliente, se denomina:

a) Canal corto

b) Canal propio

c) Canalinterno

20.- Los contratos de trabajo orales, se consideran:
a) Portiempo indefinido y ha jornada completa
b) Ordinarios
c) Ambas son correctas

PROBLEMAS

1.- La empresa TUERCA, S.L., dedicada a la comercializaciéon de material de ferreteria, presenta los siguientes elementos

patrimoniales (en euros)

. Reservas Voluntarias........cccoccceeevcveeernenenne 120.000 €
e  Construcciones................ ...140.000 €
e Terrenos y B. Naturales....... ....c..ccocuvennee 130.000 €
e Caja, euroS.......cceceerveeennen. ... 24.000 €
. Clientes......ccceeieeeceeeeeeeeecee e ..120.000 €
e  Deudas a largo plazo con Ent. de cdto......... 64.000 €
. Banco e inst. de cdto c/c vista,............... ....38.000 €
. Proveedores ........cccceeeveeeeeceieeesee e 46.000 €
Se pide:

a) Presentacion del Balance de situacion.
b) Calculo e interpretacion del Fondo de Maniobra.

o Maquinaria .......ccccceeerreeniee e 62.000 €
. Capital SoCial .....ccceeveverieriinecerieeiens A determinar
e  Equipos para procesos de informacion......... 30.000 €
e Clientes, ef. comerciales a cobrar....... ....16.000 €
e  Proveedores de inmov. L/p .......... ... 42.000 €
o Mercaderias .......ccoceveeoeeririeenn e 38.000 €
L]

Amortizacién acumulada del inm. Mat.......... 44.000 €

c) El gerente de la empresa TUERCA, S.L. esta estudiando la apertura de una nueva tienda. Para ello, estima que ha de realizar una
inversion de 105.000 euros. Igualmente, ha calculado que los flujos de caja que generara la actividad de la nueva tienda en los

proximos cinco afnos serian:

Ano | 1 2

3

4 5

FNC | 18.000

23.000

35.000

30.000 | 25.000

Utilizando el método del VAN, y teniendo en cuenta una tasa de actualizacién del 6%, valore si el proyecto es realizable o no. Puede
decir, sin necesidad de calcularlo, si la Tasa Interna de Retorno sera mayor al 6%? Expliquelo graficamente.

PREGUNTAS DE RESPUESTA CORTA

El organigrama: Concepto, requisitos y clasificacion.
El canal de distribucion. Concepto y clasificacion.
Concepto y criterios de segmentaciéon de mercados.

© N o o

Explique en qué consiste la Responsabilidad Social de la Empresa.
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b) El examen esta dividido en tres bloques. Cada uno de ellos se evalta sobre 10 y tienen el mismo peso en la calificacién

final de la prueba.

1. Veinte preguntas tipo test. Cada pregunta correcta se calificara con 0.5 puntos; cada pregunta incorrecta
restara 0.2 puntos; las preguntas no contestadas ni suman ni restan. En ningun caso, este apartado tendra una

calificacion negativa (el minimo sera 0).

2. Un problema que contiene tres apartados diferentes. Para calificar la solucién, se tendra en cuenta que el
planteamiento sea correcto, que la solucion no contenga errores de calculo, que esté debidamente desarrollada,
que la presentacion sea clara y limpia y que aparezcan expresamente y con exactitud los resultados que se pidan.

Calificacién minima exigida: 6.

3. Cuatro cuestiones teodricas, de las que debera elegir tres de ellas. Para calificar estas cuestiones, se tendra
en cuenta que el contenido de la respuesta sea correcto y completo, claridad de exposicién, concrecion y

adecuada presentacion.

PREGUNTAS TIPO TEST

1.- La dimension de una empresa es:
a) El espacio ocupado por sus instalaciones.
b) La distancia a los mercados a los que
suministra.
c) La capacidad de produccion de sus
instalaciones.

2.- Las caracteristicas esenciales de una inversion son:
a) Facilidad de financiacion.
b) Liquidez y rentabilidad.
c) Liquidez, rentabilidad y seguridad.

3.- Las empresas publicas tienen como uno de sus
objetivos mas importantes:
a) Conseguir la maxima rentabilidad.
b) Aumentar el nimero de clientes lo maximo
posible.
c) Conseguir otros objetivos distintos a los
normales del mercado.

4.- Cuando un factor se incorpora de forma inmediata
al producto final, se esta hablando de:

a) Coste directo.

b) Coste indirecto.

c) Coste financiero

5.- La especializacion de los puestos de trabajo:
a) Obliga a fraccionar el tiempo de trabajo
disminuyendo la productividad.
b) Tiene como ventaja hacer el puesto de trabajo
distraido y no rutinario.
c) Permite un mayor entrenamiento en la tarea
aumentando la eficiencia.

6.- El ciclo de vida de los productos se refiere a:
a) El conjunto de caracteristicas fisicas y
observables del bien o servicio que se ofrece.
b) Las distintas etapas que pasa el producto
desde su nacimiento hasta su desaparicion.
c) El conjunto de servicios que se incorporan y
que complementan al producto.

7.- La empresa se define como:
a) La unidad econdémica de produccion de bienes
y servicios.
b) Una organizacion dedicada al consumo de
bienes y servicios.
¢) Una organizacion cuya actividad es la
inversién especulativa.

8.- El marketing-mix esta integrado por:
a) Producto, precio, promocion y distribucion.
b) Calidad, cliente, publicidad y precio.
c) Producto, vendedor, mercado y precio.

9.- ;Cual de los siguientes criterios serian validos para
clasificar las empresas por su tamafno?:

a) Elvolumen de ventas y el nimero de
trabajadores.

b) El nimero de clientes y proveedores.

c) El tamafno de la superficie sobre las que se
encuentran sus instalaciones.

10.- ¢En qué sector se podria incluir la actividad
formativa desarrollada por un colegio de educacion
primaria?:

a) Primario.

b) Secundario.

c) Terciario.

11.- La fusion se produce cuando:

a) Una empresa compra o adquiere a otra
integrandola en su estructura, perdiendo la
empresa vendida su personalidad juridica y
permaneciendo la personalidad de la que
compra.

b) Tres empresas utilizan la misma flota de
transporte en la venta de sus productos al
exterior.

c) Dos empresas se unen perdiendo sus
personalidades juridicas y aparece otra mayor
con personalidad juridica diferente.

12.- Ruptura de stock es:
a) El deterioro de un producto.
b) La averia producida en el local de
almacenamiento.
c) El agotamiento de las existencias para atender
pedidos de un producto

13.- El coste se produce cuando:

a) Se adquieren los factores de produccion.

b) Se consumen en la produccién los factores
comprados.

c) Se pagan los factores de produccion
adquiridos
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14.- Se entiende por contratos a tiempo parcial aquellos
en los que:
a) Se trabaja s6lo una parte del afio.
b) Se trabaja un numero de horas inferior a lo
habitual en esa actividad.
c) Se contrata un nimero de horas indefinido

15.- La agrupacion por mercado se puede orientar

a) Los clientes, productos, zonas geograficas.

b) La funcién empresarial, los turnos horarios, los
procesos de trabajo.

c) Los clientes, procesos de trabajo,
horarios.

turnos

16.- ;Cuales son los elementos integrantes del
mercado?:

a) Ellugar geografico donde se ubica.

b) Los distintos componentes fisicos que sirven
de marco para la realizacion de las
transacciones.

c) Los demandantes, los oferentes, el producto y

el precio.

17.- Los productos almacenados o inventarios son:
a) Los bienes fabricados pendientes de ser
reciclados.
b) Una provision de materiales que tienen como
objeto principal facilitar la continuidad del

proceso productivo y/o de satisfacer los
pedidos de los clientes.

c) La caracteristica principal de las empresas de
servicios.

18.- Los objetivos estratégicos y tacticos de una
empresa se diferencian, entre otros rasgos, en los
siguientes:
a) En que los primeros se plantean a medio y
largo plazo y los segundos a corto plazo.
b) En que los primeros se plantean a corto plazo
y los segundos a medio y largo plazo.
¢) Ningunas de las respuestas anteriores es
cierta.

19.- La planificacion de recursos humanos es:
a) Un plan general de la empresa.
b) Un plan que permite cubrir las necesidades
futuras de personal.
¢) Un plan encaminado a resolver problemas
financieros.

20.- ;Cual de los siguientes criterios serian validos para
clasificar las empresas por su tamafio?:

a) Elvolumen de ventas y el nimero de
trabajadores.

b) El nUmero de clientes y proveedores.

c) Eltamano de la superficie sobre las que se
encuentran sus instalaciones.

PROBLEMAS

El Director de un teatro de la ciudad de Malaga se plantea la contratacién de una obra que representa una conocida
compafia. La cantidad que solicita esta compafiia por representar la obra asciende a 5.000 euros. Ademas, solicita una
cantidad de un euro por cada entrada que venda el Teatro. El precio que fija el Teatro para cada espectaculo es de 12

euros.

a) ¢Cual seria el nimero minimo de personas que deberian de acudir a la representacion de la obra para que el Teatro
no incurra en pérdidas? Esta cantidad responde a un concepto que utilizan las empresas para conocer a partir de qué
volumen de ventas obtienen beneficios. ¢ Con qué término se conoce? Represéntelo de una manera grafica.

b) El Director del Teatro estima que asistiran 400 personas a la representacion de la obra. Calcule el precio minimo de
las entradas para que la contratacion de la obra no suponga pérdidas.

c¢) Por otro lado, el Director del Teatro esta valorando la posibilidad de crear una cafeteria en el interior del edificio. Ha
recibido un presupuesto que asciende a 75.000 euros y ha estimado los siguientes flujos de caja para los proximos

cinco anos:

Ano | 1 2

3

4 5

FNC | 12.000

18.000

20.000

21.000 | 22.000

Utilizando el método del VAN, y teniendo en cuenta una tasa de actualizacion del 6%, valore si el proyecto es realizable
o0 no. ¢Puede decir, sin necesidad de calcularlo, si la Tasa Interna de Retorno serd mayor al 6%? Expliquelo

graficamente.
PREGUNTAS DE RESPUESTA CORTA
1. Los elementos de la empresa.
2. El comercio electronico.
3. Fuentes de financiacién externa.
4. Costes de la empresa y productividad.
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